

# В борьбе с колониальным наследием

Баку превращается в центр изобличения пережитков прошлого

В Баку 22 декабря прошла международная конференция «Диалоги о деколонизации: итоги, вызовы и достижения», организованная совместно Парламентской сетью Движения неприсоединения (ПСДН), Бакинской инициативной группой (БИГ) и Молодежной организацией Движения неприсоединения (МОДН), сообщает АЗЕРТАДЖ.

Конференция собрала более 100 участников, в том числе парламентариев, представителей аккредитованных в Азербайджане дипломатических миссий, гражданского общества, молодежных организаций и академических кругов.

На церемонии открытия мероприятия выступили: от имени председательствующего в ПСДН Азербайджана - заместитель руководителя аппарата Милли Меджлиса Рустам Махмудов, а также исполнительный директор БИГ Аббас Аббасов и генеральный секретарь МОДН Лейла Гасанова. Они говорили о прогрессе в процессе деколонизации, тенденциях неоколониализма и борьбе с ним, значении ликвидации колониального наследия, положительной роли Движения неприсоединения в этих процессах, а также важности коллективных усилий.

Затем конференция продолжилась в формате панельных дискуссий. В первой панели на тему «Колониальное наследие и политика деколонизации в современном контексте», модератором которой являлась член правления Центра анализа международных отношений Эсмירה Джафарова, выступили депутат Милли Меджлиса Турал Гянджалиев, бывший посол Мексики в Азербайджане Хуан Родриго Лабардини, президент Ассоциации художников Новой Каледонии Алекс Лой Уи Тура и член Движения за деколонизацию и социальное освобождение Французской Гвианы Брис Ноэль Эпаилли.

Во второй панельной дискуссии на тему «Культивирование межпоколенческой устойчивости: роль молодежи в формировании деколонизации и постколониальных обществ», модератором которой была член делегации МОДН Тереза Орнелас, приняли участие член На-



циональной ассамблеи Республики Джибути и руководитель группы межпарламентской дружбы Джибути-Азербайджан Илая Исмаил Сеуеди, президент Ассоциации популярных изданий Новой Каледонии Бренда Хантип Уанабе, член Движения за деколонизацию и социальное освобождение Французской Гвианы Эдель Тадал и Игнас Урчиле Локо Уако Муамбу из Республики Конго.

В центре внимания участников были вопросы, связанные с историей колониализма, негативными последствиями колониального наследия и несправедливостью по отношению к бывшим колониям, которая сохраняется, несмотря на десятилетия борьбы их народов. Выступавшие выразили сожаление в связи с тем, что неоколониализм сохраняется и в XXI веке.

В ходе дискуссий критиковалась Франция, которая продолжает проводить колониальную политику на 13 заморских территориях, игнорируя призывы международных организаций, грубо нарушая основополагающие нормы и принципы международного права и демонстрируя двойные стандарты. Участники конференции высоко оценили особое внимание Азербайджана к этой теме в период его председательства в Движении неприсоединения. На мероприятии также был показан короткий видеоролик, освещающий борьбу и трудности, с которыми сталкиваются страны и народы, пострадавшие от колониализма и страдающие от его последствий до сих пор. В нем также демонстрируются интервью иностранных экспертов по этой теме.